

编者按

习近平总书记强调,坚持人民至上,不断造福人民,把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中。

进入新时代,人民对美好生活的向往更加强烈,期盼有更好的教育、更高层次的医疗卫生服务,期盼孩子们能成长得更好、生活得更好。

郑州市委、市政府认真落实以人民为中心的发展思想,坚持新发展理念,在六一儿童节当天,为全市儿童送上一份“爱心礼物”——陆续为全市幼儿园派驻健康副园长,给孩子送健康、送安全,不断提升孩子和家人的安全感、幸福感和获得感。

昨晚,央视《东方时空》栏目也对此进行了报道。



扫二维码看央视视频

“郑州儿童健康行动”启动 我市首位幼儿园“健康副园长”上岗 将在全市幼儿园陆续派驻



河南省儿童医院儿科专家成怡冰(前排右)成为郑州首位幼儿园健康副园长

本报讯(郑州全媒体记者 石大东 张勤/文 丁友明/图) 6月1日是六一儿童节,郑州市给儿童“送礼物”。继为全市中小学生在配备在校午餐、推行课后延时服务、为中小学复学提供疫情防控物资保障后,郑州又推出“郑州儿童健康行动”,将陆续为全市幼儿园配备健康副园长。

6月1日10时30分,在郑州市教育局、郑州市卫健委负责人的见证下,河南省儿童医院儿科专家成怡冰从郑州市实验幼儿园园长郝江玉手中接过聘书,成为郑州市首位幼儿园健康副园长。

据了解,成怡冰擅长儿童危重症救治,将带领团队为郑州市实验幼儿园提供儿童营养膳食、疾病预防、特殊儿童关爱等健康教育多方面指导工作。

这也是郑州市启动“郑州儿童健康行动”的第一步。由郑州市教育局、郑州市卫健委和河南省儿童医院联合启动的“郑州儿童健康行动”,将陆续为全市幼儿园配备健康副园长。

郑州市各所幼儿园即将陆续开学,如何让孩子们安全健康地上课与生活?

健康副园长上任后,将在疫情防控、校园卫生、孩子身心健康等方面发挥专业优势,不仅为孩子的健康保驾护航,也大大提升了家长的安全感、获得感和幸福感。

据了解,河南省儿童医院将成立保健服务队,由1名医师、2名护理人员及1名管理人员组成4人专业健康小组,为幼儿园提供健康服务和管理,每组将服务3所幼儿园。

《健康中国2030》规划纲要明确,要突出解决好妇女儿童、老年人、残疾

人、流动人口、低收入人群等重点人群的健康问题。儿童健康是全民健康的基础,事关家庭幸福、社会稳定,事关民族未来。

“郑州儿童健康行动”将专业的医疗机构和医护人员前置到校园,为学校复学后的疫情防控工作提供有力支持。此举将在指导学校改善卫生环境和教学卫生条件、培养师生的健康观念和生活方式、全面提升学校的卫生健康管理水平等方面发挥重要作用。

据悉,郑州市的幼儿园和中小学虽然配有校医,但存在数量不足的问题。而“郑州儿童健康行动”关注的是儿童的身体健康、心理健康,将河南省儿童医院的专业医疗团队前置到校园,派驻主治医师以上的医疗专家作为健康副园长,指导学校的儿童健康教育和疾病预防,重点在传染病防控、意外伤害的防范与应急处理、儿童的健康管理等方面进行深入指导。

健康副园长将带领儿童医院专业团队,加强与幼儿园的黏合度:为幼儿园小朋友播放科普小短片,比如,“七步洗手法”“眼保健操”,传授知识;指导幼儿园保健医生掌握儿童急救等专业知识;定期为幼儿家长开展儿童健康知识讲座等。



扫码看视频 郑直播刘小涛

送关爱

呵护乡村里的童年

我省启动关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君) 记者昨日获悉,即日起,省民政厅在全省开展农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动,旨在通过引导父母或者其他监护人

2021年6月底前结束,实现全省所有村(社区)全覆盖。2021年7月后,将政策宣讲转入常态化。

宣讲对象主要针对辖区内农村留守儿童和困境儿童、农村留守儿童和困境儿童父母,或者其他监护人、村(居)儿童主任等,有条件的地区可以扩大到全体儿童和村(居)民。

宣讲内容包括:未成年人保护的相关法律法规和政策;困境未成年人救助保护政策宣传;家庭监护责任教育和亲情沟通教育;村(居)民委员会成员、儿童主任履职教育;预防和打击针对儿童不法侵害的法治案例宣传教育等,其中,儿童防溺水、防性侵、防欺凌等安全自护教育也是重点内容之一。

此次宣讲活动即日起启动,到



儿童节,礼物送孩子

送健康

爱心书屋送给孩子们

6月底,我省将有6所贫困小学建起爱心书屋



本报讯(郑报全媒体记者 李丽君 文/图) 昨日是六一儿童节,荥阳市崔庙镇崔庙小学的孩子们特别开心,因为他们收到一份特别的礼物——爱心书屋。接下来,我省还将有多所贫困小学陆续收到爱心书屋。

昨日上午10时30分,崔庙小学200余名师生齐聚操场,由郑州慈善总会、荥阳慈善总会主办的“迎六一·暖童心”河南五建爱心书屋公益援建项目在这里正式启动。

经过简单的仪式,爱心书屋揭开神秘面纱,黑板上写着书屋的名字:五建爱心书屋001号。书屋内环境整洁,屋子四周摆放着彩色的方格书架,上面摆放着各种

儿童读物,四周的墙壁乍一看像贴上了蓝色的瓷砖,用手一摸却是软软的,地上铺着木地板。记者发现,爱心书屋的每一个设计都考虑到了学生的安全。

同学们迫不及待冲进爱心书屋参观,看到全新的教室、色彩鲜艳的书架、各种各样的图书,大家激动不已,纷纷寻找自己喜欢的书。“我和同学们高兴极了,这不仅仅是礼物,更是一笔无价的精神财富。”五年级的胡钰涛告诉记者,这是他们收到的最珍贵的儿童节礼物。

据悉,爱心书屋001号是河南五建关于这个公益项目的开始。这样的书屋还将有第2个、第3个……6月底,我省将有6所贫困小学建起爱心书屋。

送知识